

---

# Nové postupy v pregraduálním onkologickém vzdělávání

---

## Nové postupy v pregraduálním onkologickém vzdělávání

Nové postupy v pregraduálním onkologickém vzdělávání byly tématem tiskové konference, která se uskutečnila 19. dubna 2011 v Akademickém klubu 1. LF UK ve Faustově domě (tisková zpráva).

### **Standards pro pregraduální onkologické vzdělávání sledují nejnovější trendy v českém vysokém školství: na první místo kladou schopnost absolventa fakulty uplatnit své znalosti a dovednosti v praxi**

Onkologie – relativně mladý obor, který se v poslední době významně rozvíjí – je ze své podstaty multidisciplinární. Na péči o onkologicky nemocného se tak podílí mnoho odborníků různého zaměření, a to nejen onkologové a radiologové, ale také chirurgové, praktičtí lékaři, fyzioterapeuti, psychologové, sestry a další specialisti. Výuku onkologických témat proto na lékařských fakultách zajišťují až desítky pracovišť.

Především z toho důvodu vznikla iniciativa akademických pracovníků 1. LF UK, jež je v ČR zatím naprosto ojedinělá. „Do onkologického vzdělávání je na naší fakultě zapojeno celkem 47 klinik a ústavů. Proto jsme vytvořili kvalifikační a vzdělávací standardy, které slouží pedagogům vyučujícím onkologická témata jako nástroj pro koordinaci i plánování výuky. Díky nim se nám podařilo onkologickou výuku na fakultě zkvalitnit a zefektivnit, z čehož těží nejen naši studenti, ale hlavně jejich budoucí pacienti,“ říká přednosta Onkologické kliniky 1. LF UK a VFN prof. MUDr. Luboš Petruželka, CSc. Kromě obvyklých tematických okruhů, jako jsou teoretické základy, diagnostika, léčba či vybrané onkologické diagnózy, zahrnují totiž standardy také psychosociální a komunikační dovednosti a zohledňují i doposud spíše okrajovou problematiku smrti a umírání. Podle profesora Petruželky přispějí standardy také výrazně ke zkvalitnění systému onkologické prevence. „Právě ta má obrovský dopad na úspěšnost léčby onkologických onemocnění, kterých v naší populaci přibývá,“ zdůrazňuje.

Inovativní je též celkové pojetí standardů – popisují v první řadě ty vědomosti, dovednosti, schopnosti, postoje a hodnoty z oblasti komplexní onkologické péče, které absolvent lékařské fakulty skutečně potřebuje k řádnému výkonu svého povolání. „Pedagogové, kteří na projektu spolupracovali, oceňovali možnost podívat se na výuku z pohledu absolventa a zaměřit se na použitelnost učiva v praxi,“ dodává doc. MUDr. Bohuslav Konopásek, CSc., z Onkologické kliniky 1. LF UK a VFN.

Vedle vysoké odborné úrovně se standardy, jejichž tištěnou česko-anglickou podobu Onkologická klinika 1. LF UK a VFN představuje, mohou pochlubit jak přehlednou grafickou úpravou, tak praktickým formátem, ideálně padnoucím do kapsy pedagoga lékařského pláště. V rámci projektu vznikají navíc na Onkologické klinice 1. LF UK moderní elektronická skripta, jež ze standardů přímo vycházejí, a obsahují mimo jiné ilustrativní kazuistiky, které pomocí příkladů z praxe rozvíjejí kompetence studentů.

„Vytvořené standardy odrážejí nejnovější trendy vzdělávací politiky na evropské i národní úrovni, a mohou se proto stát inspirací pro ostatní lékařské fakulty v České republice, a svou formou i pro jiné vzdělávací instituce terciárního školství. Mimoto pomohou přiblížit české onkologické vzdělávání evropskému standardu, a tím přispějí ke zvýšení kreditu českých lékařských fakult v celosvětové konkurenci,“ uzavírá proděkan 1. LF UK pro studijní záležitosti prof. MUDr. Tomáš Hanuš, DrSc.

*Slavnostní prezentace publikace Kvalifikační a vzdělávací standardy pro pregraduální onkologické vzdělávání proběhne 19. 4. 2011 v 16 hodin v Akademickém klubu 1. LF UK ve Faustově domě na Karlově náměstí.*

Název projektu: Standardy pro onkologické pregraduální vzdělávání: cesta ke zkvalitnění vzdělávání i lepší uplatnitelnosti absolventů lékařských fakult na trhu práce.

Projekt je realizován v rámci Operačního programu Praha Adaptabilita (prioritní osa 3: Modernizace počátečního vzdělávání), který je financován z Evropského sociálního fondu.

Kontaktní osoba:

MUDr. Martin Matějů, Onkologická klinika 1. LF UK a VFN, manažer projektu (mateju@onkokurz.cz)

[Blíže informace o projektu a jeho výstupech](#)